
 

 

 

 

 

 

 

 

      

 １年生の主体的な活動が展開されました！     杉 田 嘉 雄 

10月4日(木)に第1学年見学旅行が実施され、バスで赤平市の植松電機さんへお世話になりま

した。この授業のねらいは、ざっくり表現すると、平素と異なる環境で、主体的に課題について考

え、創意工夫して解決しようとする資質や能力を育てるというものでした。実行委員が選出され、

出発前と帰校後の集会の企画・運営や研修先での団体行動の指示など、生徒自身で考え行動する場

面が数多く見られました。植松電機の工場内では、植松社長の講演を聴いたり、ロケットづくりを

行ったのですが、私達教職員はほとんど生徒に対して指導したり、アドバイスしたりしていません。

植松社長や社員の方が説明してくれた後は、生徒自身で説明書を読み、周囲と相談しながら作成し

ました。午後に自作ロケットを打ち上げることになるので、植松電機の皆

さんが失敗例を上げながら丁寧にアドバイスをくれ

ました。敷地内でロケットの燃焼実験の様子を見せ

てもらった後、昼食を済ませ、いよいよ午後からロ

ケットの打ち上げを行いました。点火と同時にもの

すごい勢いで空に舞い上がり、50ｍ程上がったとこ

ろで、パラシュートが開いてロケット本体とともに

降りてくる仕組みです。生徒それぞれの想いのこもったロケットが打ち上がり、降りてくるパラシ

ュートを追いかける姿は、達成感のある素晴らしい光景でした。これを機会に自らできることをさ

らに増やして学校生活に活かしてほしいと思います。 
２年生宿泊学習から最上級生への意識が・・・！ 

１０月２５日 (水 )～２６日 (木 )に２年生は、１泊２日の宿泊学習を実施しました。
朝 8 時 30 分に学校を出発して、江別市の「北翔大学」に 10 時前に到着しまし
た。ここで、大学関係者の方より北翔大学の様々な説明を受けた後、学生食堂で大
学生が食べるメニューと同じ昼食を摂ることができました。その後、スポーツ教育
講義、芸術講義、心理カウンセリング講義の 3 つのグループに分かれ、大学教授か
ら生徒個々が直接授業を受けるという有意義な学びを体験しました。その後、大学
を後にして 14 時ごろに「小樽市水族館」に到着しました。建物内部で魚や動物の
生態について学び、屋外へ出てトドやペンギンの動きや食性について間近に学びま
した。16 時過ぎに水族館を離れ、天狗山の奥にあり、宿泊地でもある「おこばち
山荘」に到着しました。深川の青年の家と違い、新しい建物ではありませんが、宿
泊施設として整った山荘でした。来年の修学旅行の事前研修的な側面もあるため、
この宿泊施設での活動内容を出発前から計画してきました。夕食、朝食を一緒にと
り、夜には係が企画したレクリエーションを全員で楽しむなど、充実した一時を過
ごすことができました。翌朝、山荘を出発して札幌に向かい自主研修が始まりまし
た。各グループでテーマを決め、深川と札幌の様々な違いを認識しながら、深川と
は異なる景観や文化・歴史を堪能し、帰途につきました。概ね、計画通りの研修や
宿舎での行動ができたことから、来年の修学旅行でのさらなる成長が楽しみになり
ました。  
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１３日（月）に認証式があり、それぞれの役職に認証されました。

今後は２年生が学校生活の中心となり、より豊かな学校生活を送

ることや深中の良さを更に伸ばすことを目指してほしいと思います。

 

１０月６日（金）は本校を会場に標記研究大会が行われ、本校

教諭が 年 組で授業を行いました。 組の生徒が課題に向き合

う姿勢や具体的な振り返りの内容のレベルの高さに多くのお褒めの

言葉をいただきました。今後の授業づくりにもいかしていきたいと思

います。日課変更等ご協力、誠にありがとうございました。 

 

深川市自治防災室にご協力いただき、今年度は避難所で使

用する段ボール 

ベッドを設営しまし 

た。この経験が地域 

の力になるよう今後 

も教育活動を行って 

まいります。 

               

 

先月の学校だよりに引き続き、今回は全国学力・学習状況調査の「生徒質問紙」調査の結果の一部を紹介いたします。本校生徒の

強みや改善点を今後の教育活動へいかして参ります。   ＊当てはまる・どちらかというと当てはまるの割合（％） 

成果  学力の向上について、「〇〇の勉強は好きだ」という項目が 

全国の数値と比べ低いなか、授業の内容はよく分かると回答してい 

る生徒が多い。このことから各教科担任の丁寧な指導の成果が表 

れている。 また、「心の教育」の２つの項目で全国の数値を上回っ 

ている。道徳や学級活動が充実していると考えられる。 

課題 「家で自分で計画を立てて勉強をしていますか」と「自 

分にはよいところがあると思う」の項目が全国と比較すると低 

い数値になっている。このことから、「家庭学習の充実」と「自 

己肯定感の低さ」が本校の課題となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□後期学校評価アンケート（11/13～11/20） 

       今回も web回答です。ご協力お願いします。                     吹奏楽部PTA協力金：1９1,000円 

□           募集中                             ご協力ありがとうございました。頑張ってきます！ 

        週１０時間以内。事務補助が中心です。興味のある方は 

学校（教頭）まで                 ＊学校だよりの写真データ等の利用は禁止いたします。 

防 災 訓 練 

全道国語研空知・深川大会 

後 期 認 証 式 

 

学校祭で素晴らしい合唱を披露した 3 

年が全員で参加しました。他校にも深中 

のよい合唱が伝わったと思います。 

 

北空知学芸連音楽発表会 

□■１１月の予定■□ 

１日（水）地域参観日 

２日（木）教育相談（～９日）生徒総会 

６日（月）イルム交流 

８日（水）学力テスト（全） 

１０日（金）一斉実行委員会・代表議員会 

１１日（土）北空知 PTA連合会研究大会 

１６日（木）後期中間テスト・避難訓練 

２５日（土）深川市 PTA連合会研究大会 

２６日（日）町内会クリスマス会 

２８日（火）租税教室 

 

  令和 5 年度 令和 4 年度 令和 3 年度 令和 2 年度 

学校 国 学校 国 学校 国 学校  国 

学

力

の

向

上 

国語の勉強は好きだ。 57.4 61.4 62.2 61.9 66.1 60.8 62.2  

国語の授業の内容はよく分かる。 90.8 80.0 75.5 81.2 92.9 80.1 84.9  

数学の勉強は好きだ。 31.5 56.7 40 58.1 55.4 59.1 47.2  

数学の授業の内容はよく分かる。 59.3 73.3 51.1 76.2 84.0 74.6 60.4  

英語の勉強は好きだ。 37.1 51.8   51.8 56.7 62.3  

学級の生徒との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを

深めたり、広げたりすることができている。 
87.0 79.7       

学

習

態

度

の

確

立 

毎日、同じくらいの時刻に寝ている。 85.2 78 86.7 79.9 78.6 79.8 83.0  

毎日、同じくらいの時刻に起きている。 87 91.3 100 92.2 96.4 92.7 86.8  

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか。 51.8 55.0 57.7 58.5 62.5 63.5 58.5  

学校の授業時間以外に、普段(月曜日から金曜日)、１日当

たりどれくらいの時間、勉強をしますか。※1時間以上 
42.6 65.8 26.7 69.5 51.8 75.9 56.6  

学校の授業時間以外に、普段(月曜日から金曜日)、１日当

たりどれくらいの時間、読書をしますか。※30 分以上 
29.6 28.4 35.5 27.3 28.6 28.9 41.4  

社
会
の
変
化 

1，2 年生のときに受けた授業で、PC などのＩＣＴ機器を

どの程度使用しましたか。※週１回以上 
98.2 87.5 100 80.6 23.2 33.4 18.9  

これまで、学校の授業やそのための学習以外で日常 

的に英語を使う機会が十分にあった。 
16.7 30.0   30.3 34.8 26.4  

心

の

教

育 

道徳の授業では、自分の考えを深めたり、学級やグ

ループで話し合ったりする活動に取り組んでいる。 
96.3 86.3 93.4 85.5 100 86.2 92.5  

あなたの学級では、学級生活をよりよくするために

学級活動で話し合い、互いの意見のよさを生かして

解決方法を決めている。 

87.0 77.9 77.8 76.8 96.5 73.9 90.5  

生
徒
指
導 

自分には、よいところがあると思う。 68.5 80.0 75.5 78.5 73.2 76.2 47.2  

いじめはどんな理由があってもいけないことだと思う。 100 95.2 95.6 96.4 96.4 95.9 96.3  

学校に行くのは楽しいと思う。 75.9 81.8 80.0 82.9 91.1 80.1 -  


